

## Neprehliadnite!

V týchto týždňoch prebieha rekonštrukcia ciest a chodníkov. Neparkujte tam, kde sa pracuje a dodržujte dočasné dopravné značenie!

# BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XIII.

25. jún 2018

Číslo 25

Nepredajné

## Mladí zdravotníci zachraňovali utopenca?



Je to pravda len polovičná... Minulý týždeň 20. júna totiž na námestí prebiehalo regionálne kolo súťaže mladých zdravotníkov, tých najlepších z troch okresov – Bánovce nad Bebravou, Partizánske. Jednu zo súťažných úloh bola záchrana utopeného a poskytnutie prvej pomoci. Pri zásahu sme fotoobjektívom zastihli študentov Gymnázia Janka Jesenského. Viac vám súťaž slovom a obrazom priblížime v budúcom vydaní Bánovských novín.

Foto: Alena Borszéková

Ocenenie Talent  
Trenčianskeho kraja  
pre troch žiakov  
bánovských škôl



Kultúrne slávnosti  
mikroregiónu  
Bánovecko v obci  
Prusy, ktorá si  
pripomenula  
810. výročie



Pozvánka  
na Kultúrne leto  
na vystúpenie  
talentovanej  
mládeže



Cykloautobus  
vás odvezie  
aj s bicyklom

## Júnové zasadanie zastupiteľstva za účasti početnej kulisy občanov Za vodu z havárie zaplatí mesto 41,5 tisíc eur

**Júnové zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou uplynulú stredu začínalo v horúcej atmosfére, nielen čo do počasia, ale aj čo do nezvyčajne veľkého počtu prítomných občanov, ktorí museli zaplatiť vysoké sumy za únik vody z decembrovej havárie vodovodného radu a prišli sa domáhať spravodlivosti.**

Po úvodných oficiálnych záležitostiach dal primátor Marián Chovanec hlasovať za zmenu programu rokovania, preto sa ako prvý bod riešila výška sumy 41 522 eur za uniknutú vodu z havárie, ktorú Bytové družstvo rozrátať obyvateľom dotknutých bytov do faktúr. Tie museli zaplatiť. Problém riešil osobne aj primátor mesta zo všetkými zainteresovanými stranami, nakoľko vodovodný rad, kde vznikla rozsiahla havária, patrí mestu a správcom vodovodu je spoločnosť Byttherm. Mestská rada na svojom poslednom zasadnutí navrhla, aby mesto zaplatilo 80 % sumy a ostatných 20 %

by mal zaplatiť Byttherm. Ten, ako sa vyjadrila Mária Hajšová, riešil problém havárie neskoro a preto by sa mal na sume podieľať. Toto konštatovanie odmenili prítomní diváci potleskom. Riaditeľ Bytového družstva Jaroslav Matejka navrhol, že pre rýchlejšie vyriešenie problému bude lepšie, aby mesto zaplatilo celú sumu, aby to oni hneď v dobropisoch vrátili občanom. Sumu vo výške 20 % bude mesto vymáhať od Bytthermu formou reklamácie. K problematike bola široká diskusia, kde odznelo aj také konštatovanie, že Byttherm neskoro riešil haváriu a mesto bude voči nemu riešiť reklamáciu. Okrem

toho primátor potvrdil, že vodovodný rad je vo veľmi zlom stave, problém s ním sa tiahne už od roku 2002 a preto mesto už vyše roka pripravuje projekt na jeho obnovu. Vzniknutú situáciu – vyfakturovanie vysokej sumy občanom, ktorí vodu nespotrebovali, nazvali niektorí poslanci precedensom. Veľký únik vody a jeho fakturácia sa mala riešiť ešte pred samotným účtovným obdobím priamo s mestom aj so všetkými zainteresovanými stranami. Občan, ktorému poslanci udelili slovo, označil veľké sumy na faktúrach občanov za krádež.

Z diskusie vzišla aj ďalšia zaujímavá informácia, že oficiálna zmluva o správcovstve Bytthermu nad vodovodným radoch neexistuje. Konateľ Bytthermu pán Škultéty potvrdil, že siete prevzali do správy poruchové vodovodné rady, ale vlastníkom je stále mesto a preto zodpovednosť za úniky a stav má mesto. Na neskoré riešenie problému poukázala aj Mária Hajšová, ktorá za poslancov potvrdila, že o takých veľkých únikoch nikto nevedel a situácia sa mala riešiť ihneď a nie až teraz v júni. Pomerne ostrá výmena názorov vyústila schva-

lovaním návrhu poslancu Juraja Pastoreka, ktorý sa stotožnil s návrhom riaditeľa Matejku, aby mesto zaplatilo z rozpočtu celú sumu 41 522 eur a časť z tejto sumy si mesto bude vymáhať od Bytthermu reklamačným konaním. Návrh schválili všetci 16 prítomní poslanci a jedna sa hlasovania zdržala. Občania sa pýtali, aké majú záruky, že sa im peniaze vrátia. Riaditeľ Matejka zdôraznil, že hneď ako príde suma z mesta na ich účet, oni im peniaze zo zákona musia ihneď vyúčtovať - vrátiť.

Pokračovanie na 3. strane >>



## Na margo

Posledný týždeň školského roka. Aj pred päťdesiatimi rokmi sme ho mali všetci školáci najradšej. V tomto „milovanom“ týždni bol aj tzv. branný deň, keď sa šliapali kilometre niekde v teréne, starší žiaci aj s plynovými maskami. Jeden deň sme smirglovali lavice po desaťmesačných čmáraniciach, „lepili“ a gumovali sme učebnice, ktorých životnosť mala maximálne päť rokov. A dostávali sme ďalšie, polepené a vylumované, pre vyšší ročník. Pani učiteľka dôkladne vyberala, komu dať tých pár nových. Tie išli len tým najvzornejším. A tie po „záruke“ dostávali už len preverení loptoši a lajdáci. Vysvedčenie a pár nových učebníc boli pre mňa vždy tým najdôležitejším zadosťučinením po každoročnom desaťmesačnom knihomolení... Prajem všetkým školákovi veta nových, najmä kvalitných učebníc a krásne prázdniny...

Alena Borszéková  
šéfredaktorka



# Žiaci bánovských škôl si prevzali ocenenie za dosiahnuté úspechy Tri Talenty Trenčianskeho kraja 2018 z Bánoviec

**O** kresný úrad v Trenčíne, odbor školstva ocenil 12. júna na Trenčianskom hrade titulom *Talent Trenčianskeho kraja 2018* žiakov základných a stredných škôl, medzi nimi aj troch z bánovských škôl.

Prednosta okresného úradu Jozef Stopka odovzdal ocenenie 27 žiakom, ktorí sa zúčastnili medzinárodných a celoslovenských súťaží, alebo sa umiestnili na prvých troch miestach v krajských predmetových olympiádach, záujmovo-umeleckých a športových súťažiach žiakov. Ocenenie si prevzali aj pedagógovia alebo tréneri za mimoriadne výsledky dosiahnuté vo výchove a vzdelávaní talentovaných žiakov.



Najstaršou ocenenou z trojice Bánovčanov bola študentka Gymnázia Janka Jesenského Karolína Kiripolska a učiteľka Rudolfa Novotná, ktorá ju na súťaže pripravovala. „Karolína sa od detstva venuje slovenskému jazyku a literatúre. Zároveň je ako členka žiackej školskej rady mimoriadne aktívna aj v ďalších oblastiach školského i mimoškolského života. Svoj literárny talent rozvíja v Bánovskom pokútnom divadle, ale snaží sa aj o všestranný rozvoj svojich kompetencií potrebných pre život. Bola účastníčkou medzinárodného mládežníckeho projektu Erasmus+ v Rumunsku pod názvom *Start up skills for youth*. Patrí aj medzi 53 mladých Slovákov, ktorí v novembri 2017 prevzali prestížnu Medzinárodnú cenu vojvodu z Edinburghu (DofE). Je držiteľkou bronzovej ceny a momentálne pracuje na striebornej. Je pracovitá, svedomitá, cielavedomá, spolahlivá a zodpovedná. Rada pomáha svojim spolužiakom, pretože je výbornou študentkou a dokáže poradiť nielen v humanitných predmetoch,

tolko z charakteristiky, pod ktorú sa podpísala Elena Kacvinská, riaditeľka gymnázia. Už iba spomeňme, že Karolína v celoštátnej súťaži v rečníckych prejavoch *Mládež a odkaz Alexandra Dubčeka* v roku 2016 obsadila druhé miesto, v roku 2015 aj v roku 2017 tretie miesto. V apríli 2017 získala tretie miesto v medzinárodnej súťaži vo vlastnej tvorbe – v próze pod záštitou Nadácie Jana Pivečky v Slavičine. V roku 2016 obsadila Karolína v krajskom kole *Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec* prvé miesto, v roku 2017 druhé a v roku 2018 získala cenu predsedu TSK.



Druhou ocenenou bol žiačka 5. A triedy zo ZŠ Školská Paulína Selešová a na literárne súťaže ju pripravovala učiteľka Danuša Čačková. „Paulínka dosiahla na úrovni krajského kola prvé

miesto v súťaži *Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec*, tretie miesto v krajskom kole *Šalianský Matko a Hviezdoslavov Kubín* a na úrovni celoslovenského kola tretie miesto v literárnej časti súťaže *Dúha*. Svoje úspechy dosiahla zodpovednou a svedomitou prípravou na recitačné súťaže, je tvorivá pri práci s textom, vie sa do textu vcítiť a preniesť svoje pocity aj do samotného prednesu. Pôsobí aj ako členka družstva mladých zdravotníkov, ktoré na úrovni okresného kola získalo prvé miesto. Dosahuje výborné vyučovacie výsledky, je príkladom pre mnohých žiakov v plnení si školských povinností, v správaní a zapájaní sa do mimoškolskej činnosti. Ocenenie našej žiačky nás veľmi teší, pretože čas a úsilie pedagógov, ktorí sa venujú talentovaným žiakom, sa nám dostáva v podobe mnohých umiestnení na úrovni okresných a krajských kôl súťaží, čím prispievajú k šíreniu dobrého mena našej školy,“ napísala nám na margo ocenenie žiačky riaditeľka ZŠ Školská Renata Geciová

Posledným z trojice bánovských žiakov je Jakub Junas zo ZŠ Komenského a z ocenených učiteliek Helena Šulová. „Jakub je inteligentný mladý muž, priateľský a obľúbený medzi spolužiakmi. Má vzťah k cudzím jazykom, výpočtovej technike. Rád sa venuje predovšetkým programovaniu a IT



technológiám. Ak je treba, ochotne pomáha svojim spolužiakom. Má zmysel pre zodpovednosť a danosti prirodzenej autority. Aktívne a pravidelne sa počas štúdií na základnej škole zapájal najmä do vedomostných súťaží. Je štvornásobným víťazom olympiády v anglickom jazyku na okresnej a trojnásobným víťazom na krajskej úrovni. Pod pedagogickým vedením učiteľky Šulovej reprezentoval školu, mesto Bánovce nad Bebravou i celý Trenčiansky kraj dvakrát na celoštátnom kole v Bratislave, kde sa v školskom roku 2017/2018 umiestnil na druhom mieste a v predchádzajúcom školskom roku na šiestom mieste,“ potvrdzuje úspechy žiaka riaditeľ ZŠ Komenského Martin Slovák.

Trojici žiakov bánovských škôl a ich pedagógom k oceneniu srdečne blahoželáme. (ab)

## Buď tu pre druhých. Daruj krv. Podel sa o život...

Témou tohtoročnej kampane pri príležitosti *Svetového dňa darcov krvi* (14.6.) je darovanie krvi ako prejav solidarity s mottom: „*Buď tu pre druhých. Daruj krv. Podel sa o život.*“, ktorým sa upriamuje pozornosť na dobrovoľné darcovstvo krvi, ktoré zohráva úlohu pri povzbudzovaní ľudí v starostlivosti o druhých, pri upevňovaní sociálnych väzieb a stmelovaní spoločnosti. Cieľom kampane je vyzdvihnúť príbehy ľudí, ktorých životy boli zachránené vďaka darcovstvu krvi, ako aj snaha motivovať pravidelných darcov

k ďalšiemu darovaniu krvi a nasmerovať zdravých ľudí, ktorí doposiaľ krv nedarovali – najmä tých mladých, k darcovstvu. Letné mesiace sú každoročne najkritičnejším obdobím, v ktorom darovaná krv zachraňuje ľudské životy, jej spotreba stúpa, avšak je jej akútny nedostatok. Potreba krvi je veľká.

Darovanie krvi je skutočným „darom života“, ktorý zdravý jedinec môže poskytnúť ľuďom chorým a po úrazoch. Je to veľmi prospešný, bezpečný a jednoduchý ľudský krok. Interval darovania je pre mužov každé 3 mesiace a pre



Na foto v popredí prvodarca Juraj Mutňanský z Bánoviec nad Bebravou, z ním dlhoročná daryňa Gabriela Králiková z Uhrovcu

ženy každé 4 mesiace. Celý proces darovania krvi trvá, od registrácie až po odchod domov, približne hodinu a samotný odber len 5 - 15 minút, počas ktorých daruje darca 450 ml krvi.

Do tohto nenáročného ale veľmi humánneho procesu sa v pondelok 18. júna prihlásilo 54 dobrovoľných darcov krvi v rámci *Primátorskej kvapky krvi* v Centre voľného času. Ale iba 43 z nich mohlo krv aj darovať, z toho bolo 14 prvodarcov. Ďakujeme vám!

Zdroj: NTSSR, text a foto: Alena Borszéková

## Oprava povrchov ciest tryskovou metódou

Mesto v mesiaci máj a jún vykonalo opravu povrchov miestnych cestných komunikácií na území mesta a prímestských častí. Oprava bola vykonaná takzvanou tryskovou metódou pomocou súpravy Turbo. Táto metóda sa

používa predovšetkým na rekonštrukcie po výtlkoch, prepadinách, špárach, poškodených krajnic ciest a väčších poškodených plôch. Tlakom vzduchu sa očistí poškodené miesto na vozovke, kde sa následne cez trysky

zapracuje zmes asfaltovej emulzie a kameniva. Takto opravené miesto rýchlo tuhne, čím nie je obmedzená premávka na ceste počas opravy. Celkovo bolo zapracovaných približne 42 ton tejto asfaltovej zmesi. Uvedená metóda

je jedna z najlacnejších a najrýchlejších možností ako obnoviť veľmi poškodené úseky ciest. Miesta, kde boli tieto opravy realizované: miestne komunikácie v Malých Chlievanoch, v Dolných Ozorovciach a v Horných Ozorovciach pri

spoločnosti Ekodiel, v meste to boli ulice: Clementisova, Rumunská, Pribinova, K Zornici, Textilná, Cibislavská, Slatinská, J. Kačku, A. Kmeťa, Bernoláková, Družstevná, Trenčianska cesta, Husitská stará, 5. Apríla, Kukučínova,

Komenského, Hollého, M. R. Štefánika, Novomeského pred poštou, Sládkovičova, Partizánska, J. Kráľa, Za Valy. Oprava ciest sa nevykonala na úsekoch, ktoré sú zahrnuté v celkovej rekonštrukcii ciest v meste.

Tlačová správa mesta



## Verejné zhromaždenie v Horných Ozorovciach

Primátor mesta Bánovce nad Bebravou Marián Chovanec zvoľáva na štvrtok 28. júna o 16.30 h verejné stretnutie občanov mestskej časti

Horné Ozorovce do Kultúrneho domu Horné Ozorovce. Na stretnutí budú prerokované dôležité otázky života mestskej časti. (MsÚ)

## Údržba verejnej zelene v meste pokračuje

Od 13. júna do minulého týždňa bola horolezeckou technikou vykonaná úprava rezom siedmich, takmer tridsať metrov vysokých, topoľov na Sídlišku Dubníčka (ulice Mojmirova a Svätoplukova). Vykonanou úpravou došlo k zvýšeniu stability stromov. Súčasne boli odstránené suché konáre padajúce na prilahlé

chodníky, ktoré ohrozovali obyvateľov prechádzajúcich danou lokalitou. Celková údržba verejnej zelene pokračuje priebežne podľa plánu a v rámci finančných možností mesta. Oddelenie životného prostredia MsÚ ďalej informuje, že od 14. júna začala údržba živých plotov.

Tlačová správa mesta



## Za vodu z havárie zaplatí mesto 41,5 tisíc eur

Dokončenie z 1. strany >>

V ďalšom rokovaní v rámci schvalovania správy o činnosti mestskej rady sa diskutovalo o názvoch ulíc v Horných Ozorovciach. Primátor navrhol, aby sa pripravený návrh na uznesenie o zrušení starého uznesenia o názvoch stiahol z rokovania a o názvoch a prečíslovaní ulíc rozhodli občania samotní. Verejné zhromaždenie Hornoozorovčanov je naplánované na štvrtok 28. júna o 16.30 h v kultúrnom dome.

V tejto časti rokovania odznela aj informácia Rudolfy Novotnej, ktorá potvrdila, že päť projektov z okresu Bánovce nad Bebravou bolo úspešných v rámci financovania z Participatívneho rozpočtu TSK a ďalšie tri sa im podarilo spoločne s ostatnými poslankyňami TSK za okres presadiť. Avšak žiadosť MŠ Hollého o opravu terasy neprešiel, nakoľko by tento stav malo riešiť mesto.

Všetky predložené informatívne správy do rokovania zobrali poslanci na vedomie bez diskusie (všetky nájdete na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk), v časti samospráva/materiály). Pri návrhu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra Miroslav Kubica oznámil poslancom, že bol poverený primátorom skontrolovať hospodárenie občianskych výborov mestských častí. Schvaľovacím procesom prešli aj preložený návrh plánu zasadání MsR a MsZ, aj doplnky k VZN.

Bez diskusie prešiel návrh, aby v budúcom volebnom období ostal zachovaný aj počet volebných obvodov aj počet



poslancov zastupiteľstva. Občianka Ludmila Bencová však vystúpila s názorom v mene viacerých občanov, že by stačilo aj 15 poslancov, napríklad za Dubníčku namiesto šiestich štyria, lebo „dvoch z nich ani nepoznajú...“

Aj v časti organizačné záležitosti prešli návrhy o odpredaji pozemkov pod garážami, o nájme, atď. bez diskusie (viac na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)). Iba pri schvaľovaní napojenia nového

strategického dokumentu - Komunitného plánu sociálnych služieb a ceník služieb za umiestnenie reklamy na objektoch a priestoroch v správe SMM.

Kým harmonogram príprav programového rozpočtu na obdobie 2019 - 2021 zobrali poslanci na vedomie bez pripomienok, návrh na pomerne rozsiahle zmeny rozpočtu na aktuálny rok 2018 prišiel širokú diskusiu. Aj preto, že viacero poslancov

ktoré sa už rozbehli, mali by sme byť pri schvaľovaní ďalších vecí opatrní. Navyše sme v meste rozbehli viacero iných veľkých finančne náročných projektov," povedal na margo zmien v rozpočte primátor Marián Chovanec. Zdôraznil, že tieto projekty nevznikli len tento rok, ale sú vyvrcholením dvoj až trojročných procesov. Aj vedúca finančného odboru MsÚ Eva Straňáková potvrdila, že by bolo vhodné počkať, aký bude vývoj v podielových daniach na septembrové zastupiteľstvo. Spomeňme len, že Rudolfa Novotná presadzovala opravy terás v MŠ Hollého, Dušan Holbay opravu dlažby pred vchodom ZŠ Komenského, Ľudovít Znášik riešenie havarijného stavu MŠ Radlinského, Dana Švecová havarijný stav ZŠ Školská v kotolni i na streche, atď.. Po dlhšej diskusii boli zmeny v rozpočte schválené jednohlasne...



bytového domu Ondreja Duckého na Dubníčke na inžinierske siete, bola doplnená podmienka, že sa nemôže napojiť na poruchový vodovodný rád, ale priamo na vodovod ZVaK. Bez pripomienok bola schválená aj aktualizácia

chcelo do rozpočtu zaradiť financovanie ďalších opráv, najmä školských zariadení, nakoľko tento rok mal patriť školstvu. „Dávam do pozornosti, že ešte nevieme, aké nepredvídané veci sa vyskytnú pri rekonštrukciách ciest a chodníkov,

Viac o osemhodinovom júnovom rokovaní MsZ - o odmenách predsedom mestských častí, o interpeláciách poslancov aj o vystúpení občanov - v budúcom vydaní Bánovských novín.

Text a foto: Alena Borszéková



## Kultúrne slávnosti mikroregiónu Bánovecko v Prusoch

Už pätnásť rokov sa obyvatelia pätnástich obcí a mesta Bánovce nad Bebravou združujú v mikroregióne Bánovecko môžu tešiť na kultúrne slávnosti. Tie tohtoročné 16. júna sa udiali v obci Prusy, ktorá si pripomína 810. výročie prvej písomnej zmienky.

Z histórie Prús musíme spomenúť, že od roku 1501 do 1910 patrili do bánovského panstva. Až doteraz sú Prusy so 610 obyvateľmi prepojené s Bánovcami, najmä s ľuďmi. Vodná nádrž Prusy, ktorá sa tu vybudovala presne pred tridsiatimi rokmi sa stala vyhľadávanou rekreačnou a rybárskou oblasťou, spojila obce a mesto ešte viac. Preto ani na XV. kultúrnych slávnostiach Bánovčania nechý-

bali. Tie sa tu naposledy organizovali pred desiatimi rokmi, keď mala obec „okružliny“. Sviatočná sobota začínala slávnostnou svätou omšou v areáli obecného úradu, ktorú celebroid magister Peter Beňo, prusanský rodák. Oficiálne otvorenie a privítanie patrilo hostiteľovi - starostovi obce Igorovi Súkeníkovi. Za predsedu Združenia obcí Bánovecko a bánovského primátora Mariána Chovanca sa prihovarila jeho zástupkyňa Daniela Švecová. Bohatý kultúrny program začal vystúpením detí z miestnej materskej školy (na foto) a pokračoval štýlovým programom Bánovčanov - žiakov a pedagógov ZUŠ D. Kardoša. Hostami podujatia bola obľúbená heligonkárka

Vlasta Mudríková a folklórna skupina Bukovina zo Kšínnej. Kultúrnu nádielku uzavrela svojimi piesňami rodáčka z Prús speváčka ROuMy - Romana Hlobeňová so svojim bratom Filipom. Účastníci slávností sa nenechali vôbec dlho núkať, keď zazneli prvé tóny hudobnej skupiny

Amadeo, s ktorou sa roztočila tanečná zábava. Okrem spevu a tanca sa podával aj kvalitný kotlíkový guláš, držková a grilované klobásky, ktoré s radosťou pripravili domáci. A ako sa na akciu roka vo svojej obci pozerá starosta Igor Súkeník? „Som rád, že sa v našej obci podarilo zorganizovať toto podujatie, kde si každý návštevník mohol dosýta užiť kvalitný kultúrny program, ktorý bol pomerne pestrý a tak každá generácia si mohla nájsť svojho obľúbeného interpreta, resp. žáner. V ideálnom počastí, dobrej hudbe a chutnom občerstvení mohli domáci a ľudia z okolia stráviť príjemné sobotné popoludnie. Samozrejme, organizácia takejto udalosti je pomerne náročná a tak by som sa chcel poďakovať všetkým dobrovoľníkom z Prús, ktorí nezištne pomohli a prispeli k vytvoreniu príjemnej atmosféry na podujatí.“ Slávnosti boli realizované s finančnou podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja.



Foto: obec Prusy



## V koncentračnom tábore Osvienčim

Niektoré miesta dýchajú históriou. Pripomínajú nám minulosť a zdvíhajú pomyselný výstražný prst, aby sme sa z nej poučili a nebolinútení si ju zopakovať. Takým miestom je aj koncentračný tábor Osvienčim. Nemecký nacistický vyhladzovací tábor Auschwitz – Birkenau bol najväčší v dobe nacizmu. V tomto tábore bolo počas druhej svetovej vojny zmarovaných 1,5 milióna ľudských životov. Aj pre žiakov 8. a 9. ročníka ZŠ Duklianska (na foto) sa otvorili brány poľského múzea Auschwitz a Birkenau. Sprievodkyňa, ako jediná z mála hovoriaca po slovensky, obohatila

soj výklad zaujímavými príbehmi nielen o utrpení väzňov. Žiakov zaujali bloky, ktoré nesú zvesti o tom, ako tam ľudia prichádzali o svoju dôstojnosť... Po tom všetkom, čo videli a počuli, sa všetci zhodli na závere, že takéto neludské správanie sa viac nesmie opakovať, a že každý musí začať sám od seba. (zš)

Žiaci ôsmeho a deviateho ročníka ZŠ Gorazdova so svojimi pedagógmi sa tiež vydali na cestu do susedného Poľska. Najskôr priamo do Osvienčimu. Sprievodca ich najprv previedol po časti Auschwitz, ktorá sa skladá

zo 45 murovaných budov. Prechádzali úzkymi chodbami, pozerali sa na cely, zastavili sa pri Stene smrti, prešli cez plynovú komoru i spalovňu ľudských tiel. Mali možnosť vidieť autentické zábery väznených ľudí i obrazov, ktoré po prežitých hrôzach namalovali. Vystavené osobné dokumenty, kufre, topánky, vlasy i oblečenie patriace väzňom vzbudzovali a zanechávali ťažko definujúce pocity. Po absolvovaní prvej etapy navštívili aj tábor Birkenau... Po veľmi emotívnom a nepochybne jednom z najsilnejších zážitkov navštívili bánovskí žiaci aj starú

soľnú baňu Wieliczka, ktorá je v zozname svetového kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO a patrí medzi najväčšie na svete. V soli sú vytesané nádherné sochy, fresky a nachádzajú sa tu podzemné soľné jazerá. Kaplnky a sály sú osvetlené lustrami zo soľných kryštálov. V druhej polovici zájazdu bol ich cieľom Krakov a jeho najvýznamnejšie historické pamiatky – kráľovský zámok Wawel, Wawelská katedrála, Rynek Glówny, Mariánska bazilika, atď. Spoločne prežili tri dni plné silných emócií, spoznávania, objavovania i túlania sa... (zš)



## SOM občan, mám názor... ..letný relax začína

Keď sa v jedno júnové ráno zaplavia bánovské ulice kvetmi najrôznejších druhov a farieb, je to nezvratný dôkaz, že odzvonilo ďalšiemu školskému roku. Vyslovená úprimná vďaka detí učiteľom za ich prácu, obetavosť a trpezlivosť, výmena kvietku za vysvedčenie s celoročným hodnotením žiackej práce, to sú hádam najsilnejšie momenty tohto dňa. Spomínam si pri tejto príležitosti na svojho otca, ako mi vravieval: „Vysvedčenie je tvoja celoročná mzda. No ukáž mi, ako si gazdoval.“ Niektorí rodičia budú koncoročným hodnotením svojej ratolesti nadšení viac, iní možno menej. Nedá mi na tomto mieste neuviesť slová istej stredoškolskej učiteľky, s ktorými sa stotožňujem, že „medzi vysvedčenie a úspešné uplatnenie dieťaťav živote nikdy nedávajúce znamienko rovná

sa“. Úspech človeka nie je závislý od klasifikačného prospechu v škole, odvíja sa od jeho osobnostných kvalít. Oceňte celoročnú námahu dieťaťa. Ak je potrebné, vyjadrite povzbudenie v lepšie výsledky v budúcom školskom roku.

Osem týždňov prázdnin pre deti a mládež. Pred rodičmi otázka, ako im tieto dni programovo vyplníť. Spolu so školským rokom končia svoju činnosť školské záujmové krúžky aj školské kluby. Práve v tomto období sme obzvlášť vďační za naše babičky, za letné pobytové tábory, ktoré sú často tematicky zamerané, denné tábory, centrá voľného času, knižnice, kluby pri farnostiach, detské ihriská. Skúste tiež klik na webovú stránku mesta Bánovce nad Bebravou v sekcii „Život v meste.“ Hnutie kresťanských spoločenstiev detí ERKO organizuje prvý júlový

týždeň (okrem štvrtka) v pastoračnom centre farský denný tábor. Spoločenstvo rEVOLution pripravilo na tretí augustový týždeň detský letný tábor Peckoland – 7 divov v Beckove. A v neposlednom rade OZ Bánovskí chlpiáci určite privítajú nezištnú pomoc pri venčení psíkov.

Počas prázdnin prežime s deťmi viac času v rodine a na spoločných výletoch či dovolenkách. Neodškriepiteľným pozitívom je utužovanie rodinných vzťahov, spoznávanie širšieho okolia nášho mesta i iných kútov sveta. Navigujme ich, nech sa naučia v čase voľna aj sami zamestnať zmysluplnou činnosťou. Pre ich ďalší život je to dôležité. Mnohí aktívni mladí ľudia sa vo svojej zodpovednosti počas letných prázdnin venujú brigádam, občianskej dobrovoľníckej činnosti alebo samovzdelávaniu. Témou

vzdelávania sa končí jún a tou istou témou začína júl. Hodnotu vzdelania, jeho prínos pre jednotlivca i spoločnosť potvrdzuje sviatok Cyrila a Metoda. Prvý slovenský jazyk staroslovienčina. Prvé slovenské písmo, hlaholika. Prvé preklady Bibliea iných svätých kníh do staroslovienčiny, jazyka zrozumiteľného pre Slovanov. Za tým všetkým stoja dvaja bratia, Cyril a Metod. Verím, že keby v stredoveku existoval pojem workoholizmus, boli by medzi prvými označenými. Dodnes majú títo bratia niekoľko prívlastkov. Slovenskí vierozvestcovia. Apoštoli Slovanov. Patróni Slovenska. Spolupatróni Európy. Uctievané si ich ako osobnosti, ktoré stáli pri kultúrnom i náboženskom zrode nášho národa. Nuž, ako vidieť, so vzdelávaním sme prepojení celý život.

Ján Kšiňan

## Napište nám svoje letné zážitky a príbehy!

Dovolenka a prázdniny k letu neodmysliteľne patria. A s ním aj kopec zážitkov, spomienok, ale aj nezabudnutelných príbehov. Verím, že aj naši čitatelia

radi spomínajú a radi sa o svoje zážitky a spomienky podelia s ostatnými. Zistili sme, že v posledných troch rokoch práve Vaše príspevky, milí Bánovčania,

patria v dovolenkovom období v Bánovských novinách k najčítanejším. Preto, prosíme, napíšte nám, alebo nám prídte svoj zážitok porozprávajte

do redakcie. Radi Vám s písaním pomôžeme. A tak spoločne obohatíme naše – vaše letné vydania novín. Píšte na adresu noviny@kulturabn.sk. redakcia

## ZŠ Komenského u Harryho Pottera

Už po tretíkrát v histórii školy sa žiaci ZŠ Komenského vybrali do Veľkej Británie. Tradíciou sa stáva, že každý náš výlet je zameraný na niečo iné, nové. Po vlnajšom preskúmaní juhoanglického vidieka, sme tento krát dostali príležitosť navštíviť filmové štúdio, kde vznikal film o najznámejšom čarodéjníkovi Harrym Potterovi. Samozrejme sme sa nemohli vyhnúť ani Londýnu a jeho základným atrakciám. To znamená, že sme sa previezli lanovkou ponad Temžu, aby sme sa z výšin vrátili späť nad jej hladinou a rýchlo loďou sa dopravili do samotného centra. Tu nás najskôr čakali dokonca podmorské hlbiny, ktoré sme spoznali prostredníctvom úžasných londýnskych akvárií. Iba kúsok odtiaľ stojí London Eye, ktoré sa prosto nevynecháva – hlavné mesto Veľkej Británie ako na dlani. Záver dňa tvorí prechádzka k Buckingham Palace, sídlu kráľovnej a neuveriteľné dobrodružná jazda preplneným londýnskym metrom, kde nestratiť sa je skutočné umenie. Rovnako skvelý zážitok vždy býva ubytovanie v anglických domácnostiach. Po počiatočných obavách a neistote

sa na druhý deň ráno prival nadšeného rozprávania dá len ťažko zastaviť. Druhý deň sme najskôr navštívili Natural History Museum s jeho úžasnými zbierkami všetkého možného. Zaujímavá bola aj neplánovaná jazda klasickým double-deckerom, ale to už sa všetci nevedeli dočkať zlatého klinca programu – Harry Potter. A tam to bolo skutočne ako v rozprávke – možnosť dotknúť sa známych kulís, báť sa v Zakázanom lese, polieťat si na metle, poprechádzať sa v Šikmej uličke, či nastúpiť do vlaku na nástupišti 9 a ¾ – len málokto dieťa by nebolo nadšené! Na konci, samozrejme, neodmysliteľné nákupy a nádherný deň je za nami. Nebol však posledný. Ten patril najskôr prechádzkam príjemnými uličkami kráľovského svadobného Windsoru a potom atrakciám Legolandu. Tie si všetci užili do vyčerpania, takže ani 24 hodinová cesta späť domov sa nám nezдалa až tak nekonečná, keďže sme väčšinu prespali. V Anglicku sa všetkým opäť náramne páčilo a veríme, že naša tohoročná návšteva za kanálom La Manche nebola posledná... Anton Balažovič

## Nové foto knihy v IC

Informačné centrum na námestí ponúka úplne nové knihy plné veľkých fotografií s profesionálnymi zábermi - Slovensko z neba, Stredné Považie z neba, Hrady a zámky

z neba, Čarovné Slovensko, Čarovné Tatry a Zamagurie, Tatry a Zamagurie z neba - všetky knihy za cenu 19,90 eur, nové tituly Čarovná Horná Nitra a Horná Nitra z neba - za cenu 12,00 eur.



ZUŠ DK v Bánovciach nad Bebravou hľadá učiteľov pre gitaru, klavír, akordeón, husle a keyboard. V prípade záujmu sa prosím hláste v kancelárii ZUŠ DK osobne alebo na tel. č. 038 760 2279, mobil 0911969771.

Nástupný plat vo výške od 556,50 eur do 944 eur. Výška závisí od dosiahnutého vzdelania a dĺžky pedagogickej praxe.



## Spoločenská kronika

## Uzavreli manželstvo

Milan Šimun a Iveta Kováčiková

## Opustili nás

Jozef Porubský \*1952

Elena Prístupná \*1963

## Narodili sa, ale...

Aj mám, milí čitatelia, už dva tri týždne chýbajú v našej spoločenskej rubrike mená novonarodených občanov s rodiskom Bánovce nad Bebravou a tým pádom aj zapísaných v bánovskej matrike? Aj nám... A asi do septembra ani nebudú, lebo bánovská pôrodnica je zatvorená a mamičky chodia rodiť do okolitých miest. A tak naši novona-

rodení Bánovčania budú mať v rodnom liste uvedené rodisko mestá Trenčín, Partizánske, Topoľčany a iné... Je nám to ľúto. Ale neostáva nám nič iné, len veriť, že to bude tak, ako informovalo vedenie nemocnice - iba do konca augusta. A nie tak, ako sa „klebetí na facebooku“, že je to na furt, lebo nemocnica vraj nemá lekárov... (ab)

Kultúrne  
2018 letov nedeľu o 18.30h v mestskom parku  
s Pavlom Serišom

„Predstavenie v parku bolo príjemné, bánovskí diváci ma prijali vďačne a vytvorili výbornú atmosféru, určite prídeme do Bánoviec znova,“ povedal Pavol Seriš, ktorého sme si mohli ako skvelého divadelníka a komika užiť v mestskom parku v rámci Kultúrneho leta v nedeľu 17. júna v predstavení jedného herca Pri-

kase. O „Palcovi“, rodákovi z Trenčína ešte prezradíme, že je čerstvým absolventom doktorandského štúdia herectva na Janáčkovej akadémii v Brne, je autorom knihy *Absurdity, naivity* a zakladateľom divadla Neandrtal Teatr... „Palček je jeden náramný človek, s veľkým srdcom a veľkým talentom. A je to makač.

A vždy ma rozosmeje...“ tento názor jednej umelecky založenej Bánovčanky hovorí za všetko. A je dôkazom, že organizátori Kultúrneho leta z Mestského kultúrneho strediska vybrali dobre. Pavol nám nastavil zrkadlo a nútil nás zamyslieť sa nad našim konzumným životom. „Určite si všetci uvedomujeme, že súčasná

doba pokrivila hodnotový systém ľudí a žiaľ, často je tou najvyššou metou tovar, predmety, ktoré si môžeme dovoliť kúpiť. Monodráma Pavla Seriša okrem bravúrneho stvárnenia jednotlivých typov kupujúcich i predávajúcich ponúka priestor na zamyslenie,“ hovorí na margo predstavenia Blanka Kodajová z MsKS. (ab)

## Stretnutie s talentami nášho mesta

Talenty z nášho mesta, ktoré umelecky rastú v Tanečnom štúdiu Dancando a v Základnej umeleckej škole Dezidera Kardoša si môžeme pozrieť v nedeľu 1.

júla o 18.30 h v mestskom parku v rámci Kultúrneho leta. Viac ako stovka detí určite priláka množstvo divákov, ktorí sa prídu pozrieť na záverečný koncert aktuálneho

školského roka. Ak nám nebude priat počasie, namiesto mestského parku sa stretneme v priestoroch Mestského kultúrneho strediska na sídlisku Sever.

Dancando opäť úspešné na celoslovenskej súťaži  
Tri zlatá a jedno striebro...

...takto sa darilo nášmu tanečnému štúdiu Dancando v Považskej Bystrici začiatkom júna na celoslovenskej súťaži vo viacerých tanečných štýloch, ktorú organizovalo Centrum voľného času a Považské osvetové centrum. Naši dancandáci sa spolu s trénerkami Elizabetou Gajdošovou, Dominikou Mališovou a Barborou Fenikovou rozhodli po prvýkrát vyskúšať túto súťaž so šiestimi tohtoročnými choreografiami. Celodennú tanečnú šnúru odštartovala so sólom *Memories* Emma Slovaková, ktorá si spomedzi dvanástich súťažiacich z celého Slovenska vybojovala víťazstvo. Úspešní boli aj Adam Hrablík a Karolína Jakubová s duom *Partners in crime*, ktoré pre nich vytvorila Petra Guričiová z tanečnej skupiny *Goonies* z Trenčína. Pri neuveriteľnom počte 24 choreografií si naša



dvojica vytancovala prvé miesto! Dve prvé miesta nakopli dancandákov k lepším výkonom. Vo večerných hodinách svoje

choreografie odtancovali aj dievčatá zo 7. ročníka spolu s najstaršími tanečníkmi z 2. stupňa. Choreografia *Mirage* v podaní 7. ročníka získala

druhé miesto a choreografia *Thepain*, ktorej sa tento rok extrémne darilo, získala prvé miesto!

Text a foto: Dancando

## Obývačka pod platanom s Markou Staviarskou

Mestská knižnica L. Štúra a Mestské kultúrne stredisko vás pozývajú vo štvrtok 28. júna od 16.00 hodiny do literárnej *Obývačky pod platanom*. Tento ročník bude venovaný najmä deťom, ktoré počas prázdnin zažívajú útlm vo svojich aktivitách.

*Obývačka pod platanom* sa preto v tomto roku pridáva k iniciatíve *Prečítané leto*, ktorej cieľom je to, aby deti okrem prázdninového oddychu trávili voľný čas aktívne a neprestali sa učiť nové veci. Hostom prvého stretnutia pod platanom bude spisovateľka Marka

Staviarska, s ktorou sa budeme rozprávať na tému priateľstva. Mladá filmárka a spisovateľka Marka Staviarska vyštudovala filmovú produkciu na VŠMU. Venuje sa nielen svojej profesii, ale aj písaniu a vydávaniu kníh pre deti. Je dcérou spisovateľa Víta Staviar-

skeho. Po dvoch detských knihách – *Marinka Somarinka* a *Eliška a jej kamaráti* vydala ďalšie pod názvom *Opováž sa toto prečítať!* a *Príšeráci* sú jej štvrtým dielkom určeným detskému čitateľovi. Viac o podujatí na [www.precitaneleto.sk](http://www.precitaneleto.sk) a [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk). (r)

Mestská knižnica L. Štúra  
Bánovce nad BebravouOTVÁRACIE HODINY  
počas letných prázdnin  
1. júl – 2. september 2018

Pondelok:	7.30 - 15.00
Utorok:	7.30 - 15.00
Streda:	7.30 - 15.00
Štvrtok:	7.30 - 15.00
Piatok:	7.30 - 15.00
Sobota:	ZATVORENÉ

Z dôvodu čerpania dovoleniek  
KNIŽNICA ZATVORENÁ  
30.7.2018 – 11.8.2018Mestská knižnica L. Štúra  
Mestské kultúrne strediskoOBÝVAČKA POD PLATANOM  
ALEBO  
PREČÍTANÉ LETOštvrtok 28. júna 2018 o 17:00 h  
O priateľstve s Markou Staviarskoustreda 4. júla 2018 o 17:00 h  
O ďalekých krajinách s Braňom JobusomOd 16:00 h pripravené hry  
a dielničky pre deti

Ďalšie pokračovanie: 22.8. a 30.8.

Námestie L. Štúra  
Bánovce nad Bebravouprečítané  
leto



## Medailová žatva pokračovala v Ostrave

V tretiu júnovú sobotu sa v Ostrave uskutočnil už 17. ročník Memoriálu J. Klepca v zápasení vo voľnom štýle. Zúčastnilo sa ho 148 pretekárov z 23 klubov Poľska, Ukrajiny,

Slovenska a Česka. Mestský zápasnícky klub Bánovce vycestoval na turnaj v slušnom počte a slušná až vynikajúca bola aj bilancia našej jedenástčlennej výpravy. Spozna-

rieky Moravy si priniesli až 11 medailí. Víťazmi memoriálu sa stali Samuel Paraskov, Denis Lastovica, Eros Čelechovský a Michal Žitník. 100 % medailová úspešnosť sa odzrkadila

aj v hodnotení družstiev, kde sme obsadili krásne druhé miesto za domácou Ostravou. Chlapcom gratulujeme k ďalšej vzornej reprezentácii klubu a mesta. (aj, mu)

## V Bánovciach nový cyklistický oddiel

PROefekt tím je na scéne šesť sezón, pracuje s mládežou aj elitným tímom. Od mája rozšíril svoje pôsobenie o Bánovce, kde sa chce venovať sedem až osemnásťročným cyklistom. „Dieťa ktoré má o cyklistiku záujem, môže veľkou odvahou prísť medzi nás. Stretávame sa v utorok a štvrtok o 16.30 h oproti Šport centru Hari na Dubničke. V sobotu máme zraz na tom istom mieste o 10.00 hodine,“ povedal jeden z dvojice trénerov Rastislav Porubčan. Mladý záujemca

o cyklistiku potrebuje len dve základné veci - bicykel a prilbu, o ostatné sa už oddiel postará. „V úvode cyklistu čaká zoznámenie s trénerom, bicyklom, neskôr prídu na rad špeciálnejšie tréningové prvky,“ prezradil Juraj Karás, bývalý Bánovčan. PROefekt tím ma v Bánovciach už prvé tréningy za sebou. Ako nám povedal Juraj Karas, jeho členovia s prázdnymi rukami domov neodíšli: „Dostali dresy a postupne budú podľa aktívnej účasti na tréningoch dostávať ďalší

materiál a oblečenie. Samozrejme, ten najväčší vklad čo detom dávame, je venovanie sa im prostredníctvom trénerov. Šikovnejších budeme vyberať a chodiť s nimi na mládežnícke preteky.“ Účasť na pretekoch je pre každého cyklistu čerešničkou na torte. Súperenie na trati, ale nemôže prísť hneď, čo si uvedomuje aj Juraj Karas: „Určite budeme dbať na to, aby dieťa absolvovalo minimálne šesť až desať tréningov. Potrebujeme vidieť, ako chce, ako zvláda bicykel.

Najskôr vyberieme ľahšiu súťaž, ktorou je Detská tour Petra Sagana. Ak bude šikovnejší, vystavíme mu licenciu Slovenského zväzu cyklistiky a bude môcť ísť na Slovenský pohár“. Krátkodobým cieľom PROefekt tímu je vzbudenie súťaživosti u detí a aktívne trávenie voľného času, dlhodobým je pripraviť mládežníkov na súťaže. PRO efekt ma ciele vysoké, o ich naplnení či nenaplnení rozhodnú predovšetkým jeho členovia. (aj)

## Cykloatobusom z Trenčína do Bánoviec

Cyklovozíky, zapriahnuté za modrými autobusmi, pomáhajú od minulého roku zlepšovať dostupnosť Trenčianskeho kraja pre tých, ktorí radi spoznávajú krásy regiónu zo sedla bicykla. Trasa vedúca z Trenčína cez Dubodiel po novom pokračuje až do Bánoviec nad Bebravou.



Aj v tomto roku majú všetci cyklisti možnosť spoznávať náš kraj pri šliapaní do pedálov. V rámci zlepšovania podmienok pre športovcov cestovateľov spustil Trenčiansky samosprávny kraj v spolupráci s SAD Trenčín prevádzku cykloautobusov, ktoré prepravujú nielen cyklistov, ale aj ich dvojkolesových spoločníkov. Jedna z viacerých liniek cykloautobusu vyráža spod hradu Matúša Čáka a pokračuje cez Dubodiel až do Bánoviec nad Bebravou. Cyklistov tak na výlet vypraví

pohľad na krajskú dominantu – Trenčiansky hrad. Pokiaľ sa radíte k náročnejším cyklistom, určite uvítate krásny výhľad z vrchu Inovec (1042 metrov). Ako sa tam dostanete? Stačí z cykloautobusu vystúpiť napríklad v Mníchovej Lehote či v Trenčianskom Jastrabí. O ostatné sa postarajú prehládne značené chodníky a trasy. Cykloautobus ďalej pokračuje cez Trenčianske Mitice. Táto obec je bohatá na prírodné minerálne pramene. V prípade, že ste pozabudli na pitný režim, je táto

zastávka pre vás ako stvorená. Jedným z najznámejších prameňov je ten, ktorý sa využíva na plnenie minerálnej vody Mitická. Môžete si ju naplniť priamo v obci v altánku pri hlavnej ceste. Využívané sú však aj iné pramene v Trenčianskych Miticiach, a to Kyselka v Kadlube alebo v Skruží. V aktuálnej sezóne nemá cykloautobus konečnú zastávku v obci Dubodiel, ale až v Bánovciach nad Bebravou. V okrese máte možnosť doplniť energiu napríklad v kaštieli Ottlák, kde sa dá dobre najesť i ubytovať. Relax vám po celodennom šliapaní do pedálov ponúka i Termálne kúpalisko Pažiť s kapacitou takmer 2 tisíc ľudí. Ak ste rozhodli z cykloautobusu vystúpiť práve v Bánovciach nad Bebravou, no nohy vás ťahajú stále ďalej, pokračovať môžete napríklad do neďalekého Uhrovcu. Rodisko dvoch známych Slovákov Ľudovíta Štúra a Alexandra Dubčeka je od konečnej zastávky cykloautobusu vzdialené len

niečo málo cez 7 kilometrov. Miesto dýchajúce slovenskou históriou zvyčajne aj hrad Uhrovec z druhej polovice 13. storočia, ktorý je taktiež dostupný verejnosti. Pre súťaživých cyklistov máme pripravený tip. Už druhý rok cestujete po Trenčianskom kraji aj s bicyklom vďaka cykloautobusom najjednoduchšie ako sa dá. TSK a krajská organizácia cestovného ruchu Trenčín región si pre všetkých vášnivých cyklistov pripravili súťaž s názvom *K vode či na hory, cyklobus ťa dopraví*. Pravidlá sú naozaj jednoduché. Stačí, keď sa odfotíte s cykloautobusom a túto fotku pošlete do správy na facebookovej fanpage Trenčianskej župy. Každý zapojený účastník získava originálne darčeky. Nám nezostáva nič iné ako popriať všetkým športovcom šťastnú cestu a množstvo našliapaných kilometrov, ku ktorým vám pomôže aj cykloautobus.

Tlačová správa TSK  
Foto: KOČR Trenčín Región



**PING PONG  
PRE VEREJNOSŤ**

Fanúšikovia stolného tenisu majú možnosť zahrať si svoj obľúbený šport v priestoroch Mestského kultúrneho strediska. Za hodinu hry zaplatíte 5 eur a čas si dohodnete, aký vám vyhovuje a podľa voľného priestoru v MsKS.

KONTAKT: 0948 274 743, KULTURABN@KULTURABN.SK

**ZUMBA fitness  
s Luciou**

MSKS s.r.o. ulica Matúša Čáka nad Bebravou  
pondelok 18,00 streda 18,00

18:00 sv. omša pre mladých  
19:00 agape v PC  
19:30 program v PC  
21:00 rozchod :)

**MLÁDEŽNÍCKE PIATKY**  
Príď a zaži to s nami aj TY!

Farnosť Bánovce nad Bebravou

## Dva letné tábory

Ešte sa môžu deti prihlásiť na dva v rézii dvoch bánovských osvedčených organizátorov. KST organizuje jubilejný 30. letný tábor od 8. do 15. júla na chate Javorinka pri jazere Dubník v Starej Turej (0905 910 068) a Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže organizuje od 13. do 19. augusta tábor Pekolant pri Beckove (0907 500 590).

## Tábor pre malé deti

Občianske združenie *Aktivne NaTury* organizuje v júli v štyroch turnusoch letný poldenný tábor Loptošky a Loptoši pre deti od 3 do 6 rokov s bohatým programom od 8.00 do 12.30 h, najmä v Mestskom kultúrnom stredisku a dva dobrodružné výlety (v rámci jedného turnusu) mimo mesta. V prípade záujmu ponúkame tábor aj v auguste. Viac informácií na FB stránke: *Aktivne NaTury*, 0948 028 361, email *aktivnenatury@gmail.com*.



## FestDobréRybníky s kapelou BUTY a so svetovou country star Luan Parle



Už tradične koncom júla vítajú FestDobréRybníky to najlepšie zo žánrov folk a country. V obci Opatovce pri Trenčíne v miestnom autokempingu Rybníky sa 26. až 29. júla predstavia hviezdy ako BUTY, Allan Mikušek, Poutníci, Cop, Jaroslav Samson Lenk, Neznámi, Pepa Nos, Roman Horký

(Kamelot) a veľa ďalších. Určite veľkým lákadlom bude najlepšia írka speváčka a country hviezda svetového formátu Luan Parle, ktorá sa predstaví na „fest-dobrych“ pódiiach už niekoľko krát. Ďalším lákadlom bude nepochybne aj jeden z najznámejších bluesmanov z Južnej Afriky Gerald Clark.

FestDobréRybníky každoročne lákajú návštevníkov aj bohatým sprievodným programom, workshopmi, súťažami, či atrakciami pre celú rodinu. nebude chýbať ani detské mestečko, bohaté remeselné trhy, skauti, divadelný stan, táborák so spomienkou na Wabi Daňka, či nočná scéna s MAOKom. Lacnejšie permanentky na tento obľúbený rodinný festival zakúpíte v predpredaji cez ticketingovú spoločnosť. Viac informácií aj na facebooku v udalosti FestDobréRybníky 2018.

Bánovské noviny a Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou sa stávajú mediálnymi partnermi festivalu. (r)



## Krajské kolo súťaže mladých hasičov Plameň 2018

### Libichavčanky dvojnásobne bronzové

Krajské kolo súťaže Plameň 16. júna v Bystričanoch odštartovalo slávnostným nástupom najlepších súťažných družstiev z okresov a rozhodcovského zboru. Disciplíny, ktoré sa vyhodnocovali ako postupové na celoslovenské kolo, boli dve: štafetový beh na 400 m s prekážkami a požiarň útok s prekážkami. V kategórii dievčat postúpili hasičky Trenčianske Jastrabie, strieborný bol Kolačín a tretie miesto získali mladé hasičky z Libichavy (na foto s trénermi) z okresu Bánovce nad Bebravou. V chlapčenskej kategórii si prvenstvo i postup odniesli Dohňany, druhá bola



Lehota pod Vtáčnikom a tretie Mikušovce. V samostatne hodnotenom požiarňom

útoku s vodou boli v rámci pravidiel dievčatá z Libichavy opäť tretie. „Súťaž bola pri-

pravená perfektne, našťastie prebehla bez úrazu. Pracovať s hasičskou mládežou je veľmi náročné a organizovanie súťaží pre mladých hasičov by nebolo možné bez zariadenosti vedúcich kolektívov, ktorí venujú tréningom a nácvikom veľa času, často na úkor svojich rodín a osobného pohodlia. Výchovu mladých hasičov si pripravujeme našu nástupnícku generáciu a nových dobrovoľných funkcionárov,“ v závere poďakoval vedúcim, rozhodcom i funkcionárom zo všetkých okresov kraja predseda Krajskej organizácie Dobrovoľnej požiarnej ochrany v Trenčíne Jozef Smolinský. (vd)

# Honeywell

THE POWER OF CONNECTED

Najväčší výrobca špičkových ochranných pracovných prostriedkov a bezpečnostnej obuvi v regióne

\*Život seba i druhým\*

**Svojim zamestnancom okrem čistého, bezpečného pracovného prostredia a motivačných mzdových podmienok ponúkame:**

vypĺčanie bonusov za výkon a kvalitu až do výšky 180 Eur/mesiac

rôzne príplatky k základnej mzde / poobedná a nočná zmena, riziková práca a práca cez víkend

príspevok na stravovanie nad rámec zákona (0,85 Eur/príspevok zamestnanca)

DDO príspevok / 3. dôchodkový pilier, zmluva priamo so spoločnosťou Honeywell

bohatý sociálny program (masáže, jóga, ping-pong, firemné akcie a iné)

bezplatné asistenčné služby pre zamestnancov a ich rodinných príslušníkov (práva a finančná porada)

+ 100 Eur jednorázový bonus po nástupe

Práve obsadzujeme pracovné pozície:

<b>šitie bezpečnostných postrojov / výroba oceľových rukavíc</b>	
3,50 € / hod.	3,75 € / hod.

po splnení kritérií na výkon a kvalitu bonus až do výšky 180 Eur/ mesiac

V prípade záujmu o viac informácií nás neváhajte kontaktovať:

0907 816 401

kariera.partizanske@honeywell.com



Informačné centrum  
na námestí ponúka  
**kopírovanie dokumentov**

IDONA s.r.o. – nábytkárska spoločnosť so sídlom v Bánovciach nad Bebravou prijme do trvalého pracovného pomeru zamestnanca na pozíciu

**pracovník technickej prípravy výroby**  
- výroba atypického nábytku.

**Požiadavky:** ovládanie Microsoft Excel, Word, AutoCad. Výhodou je ovládanie anglického alebo nemeckého jazyka, ovládanie Solid Works, ovládanie IMOS.

**Náplň práce:** kalkulácie materiálov, nárezné plány, kreslenie konštrukčných výrobných výkresov

Nástup možný ihneď. Mzda brutto 1000 až 1500 eur + benefity.

Žiadosti so stručným životopisom posielajte na mail: mikusiakova@idona.sk, tel. 0905 430 524.

## INZERCIA

- Predám jačmeň, cena dohodou. Tel. 0910 494 328.
- Kúpim ľudové kroje, iné staré textilie a starožitnosti. Tel. 0902 708 047.
- Predám bicykel SPIDER OLPRAN, ako nový 7 eur. Tel. 0944 289 385.
- Práca pre zámočníkov - živnostníkov Jaslovské Bohunice 8,00 €/ 1 h. Tel. 0915 743 253, comontrade1@gmail.com

## INZERCIA V NOVINÁCH NAJ REKLAMA V REGIÓNE

**NA CELOROČNÚ REKLAMU do 8200 domácností 20% zľava**

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, obchod@kulturabn.sk

výroba pečiatky  
peter bačko www.cosmos.sk

výroba pečiatky  
peter bačko www.cosmos.sk

COLOR  
Printer 30

## pečiatky

výroba do 10 minút

peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

## vizitky

výroba do 24 hodín  
e-mail: peter@cosmos.sk

výroba  
vizitiek  
peter bačko www.cosmos.sk



# UPC INTERNET A TV TERAZ AJ V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU!

ZRIADENIE  
služieb  
**ZDARMA**

Internet a TV  
**3 MESIACE  
ZDARMA**

[www.upc.sk/banovce](http://www.upc.sk/banovce)

02/594 22 851

Ponuka platí pre nových zákazníkov pri objednaní do 31. 7. 2018 a používaní služieb počas vernostného obdobia 12 mesiacov.



Inštitút jazykov a vzdelávania

Bánovce nad Bebravou

## INDIVIDUÁLNE JAZYKOVÉ KURZY

VO VŠETKÝCH ODTIEŇOCH, PODĽA VAŠICH POTRIEB

Inštitút jazykov a vzdelávania  
Nám. L. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou

[bnb@ijav.sk](mailto:bnb@ijav.sk)  
0903 712 633

IJaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania  
[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)

### Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámery:

- **nájom pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa** - Mesto Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľ a spoločnosť HrTech s.r.o., 9. mája 592/22, 957 01 Bánovce nad Bebravou, IČO: 45 958 823, ako nájomca.
- **predaj časti pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa** - Mesto Bánovce nad Bebravou ako predávajúci a spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s., Čulenova 6, 816 47 Bratislava, IČO: 36 361 518, ako kupujúci.
- **ponuka na nájom nebytového priestoru** v budove Domu služieb na nám. L. Štúra súp. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 20,24 m<sup>2</sup>.  
Bližšie informácie získate na stránke mesta: [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)



Zákaznícka linka  
0908 24 97 97

[beton@ekodiell.sk](mailto:beton@ekodiell.sk)



Zákaznícka linka  
0902 62 34 74

[info@ekodiell.sk](mailto:info@ekodiell.sk)

Výrobný závod:  
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235



Zákaznícka linka  
0902 62 34 84

[odbyt@ekodiell.sk](mailto:odbyt@ekodiell.sk)



**100 %**  
Slovenský produkt

